他们都很聪明,可惜用错地方

偷窃的,被偷的,全被捕

南京某大学的研究生李某偷了同学的电脑,成了一个取保候审的嫌疑人,但是他自作聪明,说服被偷的同学肖某造假,降低盗窃的案值。最后,这个把戏被检察官看破,李某被逮捕,肖某成了涉嫌包庇罪犯罪嫌疑人,也被逮捕了。检察官对这两人的评价是:"聪明反被聪明误。"

囊中羞涩,贼手伸向室友

李某前年考人南京某 大学读研,肖某是他的室 友。研究生的交往应酬较 多,李某家庭条件有限,放 弃了很多吃喝玩乐的机会。 看着同学们潇洒地生活,李 某眼红了。

去年6月份,看到肖某 买了一台崭新的笔记本电 脑,李某突然眼前一亮。

有一天,李某先离开宿舍,谎称去图书馆,他估算好肖某也离开了宿舍,就偷偷回去把电脑偷走藏了起来。肖某回到宿舍发现电脑被盗时,李某已经藏好电脑回到图书馆,假装一直没有回去过。

接到报案后,警方怀疑是"内贼"所为,李某就成了重点怀疑对象。为了尽快消灭证据,李某马上到电脑市场把赃物卖了,得到了6000多元。后来,警方调取了校园内的监控录像,发现李某在案发时出人过宿舍,证明李某所说"一直在图

书馆"是谎言。

面对证据,李某只好交代了自己盗取电脑的犯罪事实。

取保候审,整天心神不宁

根据李某的交代,警方前往电脑市场追赃,但是电脑已经被卖了。根据肖某购买电脑的发票,确定电脑的价值为1万多元。

不久,李某被玄武区检察院逮捕。因为李某是初犯,而且李某的哥哥已经把钱赔给了肖某,得到了肖某的原谅,检察院作出了取保候审的决定。

取保候审期间,李某没有回到学校,整天待在家里诚惶诚恐。李某上网查询了所有有关盗窃罪的法律条文,他发现,案值1万元以上的话,足够被判刑三年以上。李某吓出了一身冷汗,如果这样的话,他的前程全完了。

聪明过头,拖室友下水

李某越想越怕,辗转反侧,最后想到了一个"绝妙"的办法。李某和在南京

工作的哥哥商量,两人决定 求助肖某。李某给肖某发了 一封电子邮件,表达了自己 的歉意,求肖某帮个忙, "跟检察院说电脑曾经坏过,已经不值1万元钱了, 这样我就不用坐牢"。

肖某看到信后,觉得李 某已经做了赔偿,自己也不 愿意看到室友坐牢,于是按 照李某的要求向检察院做 了说明。

检察官觉得十分蹊跷,要求肖某出示修理电脑的 凭据,肖某拿不出来。最 后,肖某承认电脑没有坏 过,是李某求他这么做的。 查清了事情的缘由后,取保 候审的李某又被检察院逮 捕,肖某和李某的哥哥因为 涉嫌包庇罪,目前正在取保 候审中。

检察官告诉记者,本来 李某属于初犯偶犯,认罪态 度较好,已经被取保候审, 判处缓刑的机会很大,现在 李某这样做完全是聪明过 头,害人害己。

通讯员 玄检 快报记者 吴杰

偷完电脑后猛撞自己脑袋

快报讯(通讯员 玄检记者 吴杰)一大早,南京某大学宿舍竟然遭到两个大汉抢劫,不仅抢走笔记本电脑等财物,还将独自在宿舍的一个学生打晕捆了起来。去年12月发生的这起"恶性案件"引起了警方的高度重视。但随着调查的深入,警方发现,现场根本没有发生抢劫,这一切都是宿舍"内贼"导演的苦肉计。近日,这名大二学生因为涉嫌盗窃罪被玄武区检察院批准逮捕。

去年 12 月 16 日,住在 206 宿舍的陆某参加完选修 课考试回到宿舍,一开门,看 到宿舍里面一片狼藉,抽屉 柜子打开着,东西散落了一 地。室友钱某正躺在地上一 动不动,手脚被网线捆住,额 头上有一个青紫的伤痕。

"快醒醒,到底怎么了!"陆某一边喊着钱某,一边拿起电话报警。楼道里一 力拿起电话报警。楼道里一 边拿起电话报警。楼道里一 为啦!"陆某在宿舍看了的 遍,发现自己的笔记本。没 短己的笔记本。没 一会,钱某渐渐苏醒过来,这 时民警也赶到了现场。陆某 告诉民警,他和两个室太一 早就去参加选修课考试。 有钱某一个人在宿舍睡觉。

钱某惊恐未定地说:

"我正在睡觉时有人敲门, 我以为是室友回来了,打开 门一看是两个陌生男子,我 以为他们找错宿舍了,刚准 备关门他们就闯了进来,一 棍子把我打晕了。"大白天 就人室抢劫,这还得了,警 方对此十分重视。

但是经过仔细的调查,警方根本找不到有关两个劫 匪的任何线索。没有学生看 到陌生人出人宿舍楼,的军 现场也没有任何外人的蒙 迹,其中有什么蹊跷呢?警 方经过搜查,竟然在钱某的 床下找到了"遭抢"的电脑 和硬盘。

原来,正是钱某自导自 演了这一苦肉计。钱某交 代,他趁着室友出门,先把 电脑和硬盘藏在自己床下, 然后把宿舍翻乱了造成抢劫 假象。接着,钱某咬着牙一 头撞到墙上,留下被人袭击 的'证据"。最后,钱某把自 己的双脚捆起来,再设一个 绳套,双手从背后伸人套 中,把双手也捆了起来,躺 在地上"诈晕"。

经过调查, 去年 6 月 14 日下午,钱某还趁室友不 在,盗走室友的数码相机、 MP3 播放器等物品。目前, 钱某已经被玄武区检察院批 准逮捕。

绑架屡屡失败 他们索性抢劫

没有正经工作,溧水的 几名男子便聚在一起想用绑 架的方法来"捞一票"。但在 实施绑架时,他们却"笨手 笨脚"的,一次也没成功。为 了搞钱,他们又转而去抢劫, 可没干多久就落入了法网。

客厅里的黑影

直到现在,曹玉玲出门走路都会用余光瞄一下两侧,如果感觉有人在她后面走路,她会停下来等那人走到自己前面才放心。这个习惯是她从去年10月11日以后养成的,而自从那天晚上遭遇抢劫后,她就再也没上过班。

那天晚上7点,自己的商店打烊后,曹玉玲骑摩托车回家。到家后她直接将车开进车库,里面有直接通往客厅的门,曹玉玲在进入客厅时关上卷帘门,但就在门离地还有半米左右时,两个黑影闪进了车库。

走进客厅的曹玉玲听到 声响立即回头,但被人卡住 了脖子。"不准动,钱在哪 里?"随即她的嘴被胶带粘 住,在得到她不呼救的保证 后,胶带松开了。

两个男子将她绑住拖进 车库,开门放进来第三个男 子。三人开始翻箱倒柜,这时 曹玉玲的手机突然响起,她 努力挣脱嘴上的胶带叫道: "我老公马上就要回来了!" 三男子这才逃走。

自去年夏天,溧水公安 机关就不断接到类似的尾随 抢劫报案。警方之后陆续抓 获了翁海等 4 人,11 月 20 日,另一名犯罪嫌疑人赵辉 自首。

初次绑架失败

翁海是这个5人犯罪团 伙的"发起人"。据他交代, 其实他们刚开始是想搞绑 架,只不过老绑不成才"转 行"抢劫。 已经年近三十,翁海还 是没什么像样的工作,去年 夏天,他在街上遇到初中同 学赵辉,发现彼此境况都不 好,于是翁海提议搞点"事情"做做。他们拉上了三个 无业的同学和朋友一起准备

谭菁成了翁的第一个目标,对方在县城开一个门面做生意。去年7月21日晚,谭菁开着私家车回家,翁等人立即开车尾随。当谭开着秘事车到行人稀少的地方时,被等车,到行人稀少的地方时,被连下。"下来,我们谈谈。"翁一边说一边准备打开锁路。一边说一边准备打开锁磨,立即用铁锤猛砸挡风玻璃。而另一边翁的同伙则用棍子砸着车窗。

谭菁惊恐万分时,正巧 附近有市民路过,翁等人立 即逃离。

初次准备实施绑架就失败,翁没有放弃。去年8月,他们多次开车跟踪一个厂长的妻子,可是就当他们准备下手时,那辆轿车突然变成由一男子开。见该男子身材魁梧,他们只好作罢。之后,他们又三次瞄上开私家车的"有钱人",但没有一次成功的。

"想不到绑架这么难。"翁终于泄气了,"我们还是直接去抢吧。"他的想法得到了同伙们的一致同走,翁开车带着2名同伙尾。上,翁开车带着2名同伙尾下,翁开车带着2名同伙尾下,第一辆私家车,趁私家车里,是有人恐吓,抢走了里某的手机。

近日,溧水县法院作出 宣判,翁海等5人被判处有 期徒刑11年至12年6个 月不等。(文中人物系化名)

通讯员 张鹏 风飞快报记者 马乐乐

"校长侄女"是个小姐

两名男青年骗得老板团团转



两名男青年,为了弄点 钱花花,用谎言将忠厚的老 板骗得团团转,甚至还从洗 头房喊来"小姐"配合"演戏",可怜这位姓李的老 板,糊里糊涂成了两人的 "提款机"。

初次得手

2005年11月,南京人张 林找到朋友宋勇(均系化 名)讨债。可宋勇表示他也没 钱,想了一会他告诉张林: "这样吧,我认识一个卖望远 镜的老李,他这人可好骗了, 我们一起去搞他点钱吧。"

当月14日下午,两人来 到鼓楼附近的一家天文仪器 公司,这家公司老板正是宋 勇所说的老李。一番自我介 绍之后,张林拿出一份合同 说:"贵阳市开明县第三中学 要建一个天文台,我听说后 去找他们校长谈妥了,揽下 这个单子,你做不做?"

老李仔细看了看合同里 的望远镜和天文圆顶,算下 来总造价是 18.5 万元。他又 看了看落款,清清楚楚盖着 "开明县第三中学"的公章, 写着校长"陆进"的名字和 手机号码,这还能有假?他赶 紧答应了下来。

张林马上说:"做这个生意可以,但是陆校长说要5000元的好处费。"老李立即拿出5000元给张林,并让他打下欠条。

屡骗屡成

将轻松骗到的 5000 元 分了一半给宋勇后,张林接 下来便开始"单独行动"。 几天后,他躺在南京家里的 床上拨了电话:"老李啊,我 在昆明实验中学出差呢,没 钱用了,你能不能打 2000 元差旅费到我银行卡上?" "好的,我马上去汇。"

这样的方法屡试不爽: "老李啊,我正在陕西一个中学谈一笔大单子,对方非要3000元好处费,你赶紧打过来!""没问题!"

宋勇也没闲着,靠着同样的方法,他也把老李当成了"提款机"。

"小姐"加入

2006 年元旦,老李坐在店里,仔细端详着张林带来的女青年。"郭义小姐是深

圳龙城中学郭祥瑞校长的 侄女。"张林递过一份合同 说,"这所学校要买价值 23.5 万元的天文望远镜,事 关重大,校长委托他的侄女 亲自来办。"

操着一口南京话的"郭义"掏出一根烟熟练地抽了起来,这让老李不由得皱起了眉头。可是看着手里言之凿凿的合同和委托书,他还是签了这份单子。

时间一天天过去,张林和宋勇两个"业务能手"始终没能给自己带来一份货真价实的单子,老李开始担其价定。终于有一天,老李走进了派出所。不久后张林落人法网。

"每次合同和公章都是 我找办假证的人做的,学校 名称有真也有假。"张林交 代说。他还补充说,"郭义" 是他从江东门附近一家家来 头房里找来的"小姐",家 工事先谈好让她扮演校好 任女,好让老李更加相信那 份合同。听闻张林被抓,不得 勇知道事情败露,不得 野方自首。通讯员 玄刑 快 报记者 马乐乐

不让换房子 母亲告儿子

快报讯 (记者 宗一多) "这是我的房子,你就是我的 儿子也不能干涉我,我想换房 子,你凭什么不让?"家住秦 准区的张奶奶因儿子对她态 度不好,怒将儿子告上秦淮法 院要求其搬出去。日前,法院 判决支持了她的请求。

今年78岁的张奶奶膝下有两个儿子,是南京一机械厂的退休职工,承租了秦淮区的一套公房。1999年,张奶奶的丈夫去世,2000年她的小儿子搬过来和她同住。

据张奶奶介绍,起初在她生活能够自理的情况下,小儿子还能与她和睦相处。但好景不长,2003年,小儿子想把她孙子的户口迁进来,"这肯定容易引发家庭矛盾",于是她就婉言拒绝了,小儿子不高兴了,双方矛盾由此引发。由于张奶奶年事已高,上楼感到吃力,于是想与一楼的住户交换住房,但小儿子坚决不同意。张奶奶几经思考,觉得这样的共同生活实在太难受,于是起诉到法院,要求小儿子搬走,住回其自己的住房里。

法院审理认为,母亲的要求符合法律规定,小儿子须于判决生效后30日内迁出母亲的房屋。

两证拿迟了 开发商赔钱

快报讯 (记者 宗一多) 因开发商的原因造成业主迟迟拿不到房产证和土地证,业主一怒之下将开发商告上法院。日前,秦淮法院一审判决开发商赔偿 3 万元违约金。

2001年6月,市民股先生花费近30万元购买了江宁路的一套商品房,然而想不到的是,由于该楼盘违反了有关规定,多盖了一层楼,造成股先生办理公积金贷款的申请迟迟不能获得银行批准,直到2002年7月30日才被银行批准。同时,由于该楼盘的违规建设,使得股先生的房屋所有权证和土地使用权证一直不能办理,直到2004年9月10日开发商才通知股先生可以办理两证。

"按照契约规定,房屋交付180天内,开发公司应协助我们办理房屋所有权证交易过户及申领有关权证手续,如违约,按每天50元计算,不协助方向对方支付逾期期间的违约金",2006年6月,殷先生将开发商告上法院,要求开发商赔偿违约金49250元。法院审理后,依法判决开发商于判决生效后10日内一次性支付殷先生违约金3万元。

■回音

叫你乱收费,罚

快报讯 (见习记者 黄艳)1月17号,快报B9版《火车站广场公厕收费真乱》一文刊登后,引起了玄武区物价局关注。昨天,玄武区物价局联合广场综合整治办公室一起找到了该公厕的收费员,当场处罚他500元。

玄武区物价局的工作人员告诉记者,自去年10月份以来,他们已经先后多次接到市民对火车站广场公厕的投诉,相关部门很重视,对这个收费员进行过多次教育。"收费员熟悉我们的面孔,我们突击检查时,都没发现乱收费的现象。"工作人员也很无奈。

看到快报的报道后,昨天,玄武区物价局联合广场综管办再次对该公厕进行了整治。"如果再被我们发现有这种乱收费现象存在,我们不仅要加重处罚的力度,还会通报相关部门让他下岗,换人来经营。"物价局工作人员表态。